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Magyar iskolák.
Állandó vita tárgyát képezi néhány i 

év óla a közéletben az iskolák, kivált­
képpen a népiskolák jellege. F.z a vita 
jelentékeny részlete a felekezeti kiiz- I 
delmeknek, melyek sajnos, nap nap 
után tanúi vagyunk.

Kié az iskola ?. Az egyházé vagy 
az államé? E kérdés körül folyik a vi­
ta s a vitatkozók nem egyszer elkese- 
redten, minden tárgyilagosság Inján ron­
tanak egymásnak.

Holott meddő, egészen meddő ez a ' 
szenvedélyeskedés. Mert az államnak 
esze ágában sincs az iskolák tulajdon­
jogába beleavatkozni, viszont az egyház, 
dicső tradiczióihoz híven, jó hazafiakat 
nevel az iskoláiban.

A baj az, hogy mindkét félen akad­
tak túlzók, különösen a Páderék és 
Mócsyak légkörében. E lulzók megfeled­
keztek arról, hogy a magyar iskolának 
első és főkötelessége öntudatos, szabad 
polgárokat nevelni a magyar nemzeti

állam számára. Nem lelekezeli embe­
rekké, hanem hazafiakká kell nevelni 
a gyermekekéi, akikel Magyarország 
iskoláiban oktatnak. Ebben kulminál a 
mi közoktatásunk programmja.

Magyarország számos vidéken -  saj­
nos — még mindig úgy vagyunk, hogy 
a jó magyar hazafiak nem teremnek 
maguktól. Azzá kell nevelni őket az
i.-kolákban. S amely vidéken nem ez.l, 
a lóelvet larlják szemük előtt az illeté­
kes tényezők, olt vészelt ügy a magyar­
ság ügye.

Felcsigázott felekezeti érzés a nem­
zetiségi vidékeken együtt jár a nemze­
tiségi kérdés kiélesülésével. Élénken , 
igazolják ez állilás valódiságát a leg- 
ulóbbi évek eseményei Vak az, aki 
nem lálja, hogy például a felvidéken a ! 
pánszlávizmus karöltve jár az ullra- 
monlánizmussal. Veszedelmes, állam­
bontó jelszavak röpködnek olt szerle- 
széjjol.

Ki merné ily körülmények kö­
zölt kétségbevonni az államhatalomnak

azt a jogát, hogy löle lelhető alkotmá­
nyos eszközökkel megakadályozza a kül­
lőidről lápiáit nemzetiségi propagandái ? 
Ila ezl nem lennék utódainknak jogos 
oka lenne arra, hogy megátkozzák azo­
kat a le unányféifiakal, akik midőn még 
módjukban állott, nem akadályozták 
meg a hazaáruló áramlatok terjedését.

Az. iskolában kell megvetni a lelkek­
ben a magyar hazafiasság fundamentu­
mát. És a mely iskolákban a felekezeti 
czélok ezl a nagy elvet elhomályosit- 
ják: ott igenis éreztesse hatalmának és 
tekintélyének teljes súlyát a magyar 
nemzeti államhatalom.

Viszont arra teljes joga van minde- 
nik felekezet egyházának, hogy a 
vulláserkölcsös szellemet tőle telhető 
erűvel és buzgósággal ápolja és juttassa 
érvényre a magyar iskolákban. Az 
iskoláknak ezt a jogát nálunk senki el 
nem vitatja és neki is akarja elvitatni. 
Ez az igazi kötelessége az ollár Kikent 
férfiúinak, nemcsak a maguk szempont­
jából, hanem az állam szempontjából
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(Folyt.)
A puritanizmus is, mely a színpad ellen­

sége volt, csak későbben üli fel fejéi. Erzsé­
bet és I. Jakab idején még szabad szellem 
uralkodik a ködök hazájában. Irodalom, mű­
vészet fejlődő félben vannak s a színpad m in  

csak a szórakoztatás, de a hazafias szellem 
terjesztésének eszköze.

Bár az intézmény általában kedveli és 
nagyra becsült voll, a színészek még mindig 
bizonyos megvetésben részesüllek. Nem fog­
lalkozásuk, nem egyéniségük lehetett ennek 
oka. Hiszen a színészetet szerelte mindenki, 
sok színészről pedig tudjuk, hogy magas mű­
veltséggel bir igy az éppen előbb említeti Bur- 
badge festő, Pbillipe zeneszei ző slb. Inkább 
a foglalkozással járó könnyüvérűség, mely- 
lyel a Cily elöljáróit s rendőreit sok.-zor lmsz- 
szanlhallúk, tovább az a körülmény, hogy a 
színház kocsma is volt s igy az alsóbb nép- 
oszlályok mik lármázásra, erkölcstelenségre 
alkalmai szolgáltatott s hogy a régibb angol 
színházban a színészink a csőcselékkel sok 
baja voll, okozták, hogy a konzerváliv s szi­

gorú erkölcsű polgárság a színészi, bár sze- I 
relle, nem liszlelle s magánál alávalóbbnak ' 
tartolla. Igaz. hogy Erzsébet idejében a vi- , 
szonyok nagyon javullak, de az ósdi felfogást i 
kipuszlitani még sem h betelt.

Másrészt azonban irigyeli pálya voll a 
színészi élei, meri jól jövedelmezel! s szá­
mos végrendelet a színészek nagy vagyoná­
ról tanúskodik. A mag.is szndiázlálogalási 
dijak nem folytak telholelleu direktorok fe­
neketlen zsebeibe. A jobb színészek maguk 
voltak a lészvényesek s a gyengébbek bizo­
nyos százalék szerint osztoztak a jövedelem­
ben, mely a színház kiállilásának végtelen 
egyszerűsége melleit igen nagy lehetett. Pl. 
Burbadge Bikárdnak évi 300 főni jövedel­
me voll, a mi már értékben 12000 lóriul 
aranyban.

Sliakespearel tehát nem tisztán a kény 
szerűség hogy egyáltalán kényeihez jusson, 
hanem a dús jövedelem reménye vonla a 
színpad leié, melyen ismerősei már belolyá- 
sos egyé ek voltak. A csapat, melyhez sze­
gődöd éppen akkor kezdte a közönség figyel­
mét magára vónni.

Hogy az üldözésektől menlek lehesse­
nek, a kor szokása szerint egy-egy befolyá­
sos mágnás pál l fogása alá helyezkedtek s
ennek nevét viselték. Shakespeare társulnia,

L a p u n k  m a i  s z á m a  1 0  o ld a l .

a Leicesler gróf szolgái" neve aluli szerepel, 
később többszőr gazdát cserél és tagjai vé­
gül 1. Jakab alatt királyi színészek lesznek.

Shakespeare londoni lanonczéveiről alig 
van adal. Valószínűleg legalul kezdle a ská­
lái miglen izmos tehetsége magasabb régi­
ókban utal löd magának. Ebből a korból 
vagy még az olllioni évekből származik el­
ső müve F\ t  nus és a »Ioiús“ czlmü verses 
elbeszélése. Egészen a kor színvonalán álló 
divatos veiselmény Ovidius nyomán. Csak 
egy benne érdekes. Veim- jellemének alap­
mása, a lemparamenlum teljes uralma s fék­
telen kövelkez.e!essége. Veims szereli Ado- 
nist, meri minden szépei szerelnie kell. Bír­
ni akarja, Adonis viszont szereiméi, ki aiig 
liedeiil reá. Előbb szép szóval csabilja, majd 
erőszakoskodik azután sir - midőn ez sem 
basznál alacsonyabb eszközökhöz sem álal 
nyúlni, csakhogy czéljál elérje. A sz* nvc- 

I délynek •• gazdag skálája teljesen eredeti s 
e lékleien szenvedély, e tragikus erő az, 
me.y Shakespeare későbbi nagy n üveire már 
mosl rámulal.

Hogy Venust leszi a csábítóvá talán 
nincsen minden ezélzás nélkül a saját sze-' 
relmi viszonyára.

Shakespeare lehat szinészkedelt még 
pedig ugv látszik, hogy jó eredménynyel,



is. Mert az igaz hitvallással együtt jár 
a* erkölcs és akik ezt oltják be az ezer 
százezernyi iskolás leikébe, azok nem 
teljesítenek kisebb missziót, mint a ma­
gyar nemzeti állam bajnokai.

Ne folytassuk tehát a meddő vitát 
az iskolák jellege fölött. Az egyház is­
koláit senki el nem akarja venni, az 
állam legkevésbbé. Hisz örül, ha a 
maga iskoláit fenn tudja tartani; 13000 
egyházi iskola áll szemben 3000 állami 
iskolával — ez az arány megnyugtat­
hatná az egyház legvérmesebb előhar- 
czosát is. Aki rémképeket lát és harczot 
hirdet, az nem cselekszik sem az egy­
ház, sem a haza javára.

Mert a magyar nép, mint államal­
kotó nemzet szempontjából, az iskolák­
nak, legyenek azok akár felekezet által 
fentarlotlak, akár államiak, egy minden 
más szemponton felül emelkedő czélt 
kell szolgálni:

Hü hazafiakat nevelni.
Ebben versenyeznek iskolafönlartók 

és tanítók!

2

A z  i g a z s á g ü g y i  m in i s z t e r h e z .
A zombori ügyvéd-egylet a zombori 

igazságügyi palota érdekében a következő 
kérvényt intézte Plósz Sándor igazság­
ügy miniszter : úrhoz :
N agym óltóságú Igazságügym in iszter ú r!  

K egyelm es U runk !
Azon csodálatraméltó körülmény, hogy 

a „Zombori Ügyvéd-Egylet" állal 1896. 
évi október hó 19-én Nagyméltóságod előd­
jéhez, nagyméltóságú Erdély Sándor ak­
kori igazságügy miniszter úrhoz intézett 
alázatos emlékiratunk és kérelmünk mind 
a mai napig elintézetlen maradt, és azon 
csodálatraméltó tény, hogy lehetséges a 
modern kormányzat háztartásában egv 
nagyfontoságú én égető szükséget képező

mert tudjuk, hogy saját darabjainak előkelő 
király- és apaszerepeit maga játszotta, sőt, 
többszőr a királyné elölt is játszott. Egy fenn­
maradt adoma szerint, egy ilyen alkalommal 
a királyné ót különösen ki akarván tüntetni, 
felment a színpadra s leejtette előtte keztyü- 
jét. Shakespeare, ki IV. Henrik czimszerepét 
játszotta udvariasan visszanyujtotta ezt a rög­
tönzött mondás kíséretében : , Megállunk ma­
gas törekvésünkben, hogy felvegyük kis 
hágónk keztyüjét." IV. Henrik tudvalevőleg 
bátyja volt Erzsébet dédapjának, az  elért 
sikerek Shakespeare színészi tehetségének 
fényes bizonyítékai. Mert nehéz feladata volt 
ám a XVI. század angol színészének, a  szín­
ház félköralakú, köröskörül födött páholyok, 
közepe fődelien tér, hol a csőcselék dőzsöl; 
a színpad kissé belenyúlik a nézőtérbe és 
egészen puszta. Egy kifüggesztett tábla jelzi 
a cselekmény helyét. Hátul, a kuliszák he­
lyén, a legelőkelőbbek ülnek. A súgó oldal­
ról csak egy-egy szót súghat. A közönség 
figyelmét tehát semmi sem osztja meg, lel- i 
jeseb a színészre irányul, kit — ha rosszul 
játszik, meg is linchel. E körülmények erős I 
színészi individuumokat nevelhetlek .<? ilyen 
volt bizonyára Shakespeare is.

(F o ly t, köv.)

ugjiui teljesen megfeledkezni, — indítja 
a mély tisztelettel alulirt „Zombori Ugyvód- 
Egylet"-et arra, hogy újólag felemeljük 
szavunkat azon ügy érdekében, mely úgy 
az igazságszolgáltatás itteni eszközlésére, 
tekintélyére és modern létére, mint a jog- 
kere.-ő közönségre nézve és a tekintélyes 
szánin zombori ügyvédekre is létkérdés.

Ezen fontos és életbevágó kérelmünk 
a zombori törvénykezés helyiségi mizéri­
áinak szanálásában kulminál.

Már az olyan meddő eredményű előb­
bi emlékiratunkban konstatáltuk, hogy 
igazságügyi intézményeinknek minden 
irányban tapasztalható örvendetes fejlő­
désével párhuzamosan érvényesül ország­
szerte az a törekvés is, hogy igazságszol­
gáltatásunk legfontosabb szervei : a kirá­
lyi bíróságok, mindenütt a modern tör­
vénykezési eljárás igényeinek, a megfe­
lelően gyarapodó ügy forgalom sürgető kí­
vánalmainak s a jogszolgáltatás tekintélyé­
nek egyaránt megfelelően hivatali elhe­
lyezést nyerjenek.

Hazánk nagyobb városainak egész 
sora dicsekszik részint a magas kormány, 
részint a törvényhatóságok áldozatkészsé­
ge folytán remekbe épült törvénykezési 
palotákkal, de a hol ilyen paloták hiá­
nyoznak is, — mindeneseire gondoskodva 
van arról, hogy a bíróságok legalább is 
alkalmas, tágas, világos, különálló helyi­
ségekkel rendelkezzenek.

Es ezért emeljük fel Nagyméltóságod­
hoz kérő szavunkat, mert Zombor város 
sajnálatos kivételt alkot e  tekintetben s 
mert Zombor városban nem hogy külső­
leg is imponáló, díszes palota szolgálna az 
igazságszolgáltatásnak lakhelyül, — de 
még alkalmas helyiségek sem állanak a 
kir. bíróság rendelkezésére és Justicia kes­
keny, szűk és sötét, alig hozzáférhető zu­
gokban kénytelen összehúzni ily módon 
bénított tag ja it!

A zombori kir. járd bíróság még ma 
is azon alkalmatlan és annyiszor szűknek 
bizonyult helyiségekben kénytelen meg­
húzódni, a melyekbe több mint egy ne­
gyed század előtt (29 — 30 óve, bizonyára 
akkor is ideiglenesen és a közeli kedve­
zőbb elhelyezés lehetőségének reményé­
ben költözködött be és tekinlve úgy az 
ügykör növekvését, mint, az azóta minden 
irányban tapasztalható haladást, merjük 
mondani, hogy ma a helyiség-viszonyok 
százszorta lehetetlenebbek, tarthatatlanab­
bak és szégyenteljesebbek, mint valaha !

Igyekezni lógunk nagyméltóságod elé 
az itteni helyiség-mizériáknak lehetőleg 
hű képét rajzolni, mert nagyméltóságod 
megismerve és tudomásul véve az itteni 
állapotokat, — biztosan hisszük, — hogy 
bölcs belátásával és nagy jóakaratával mó­
dot fog találni a bajok orvoslására.

Kegyelmes Urunk!
A zombori kir Járásbíróság a királyi 

bíróságok felállítása óta a mai napig, te­
hát 30 éven keresztül, a zombori város­
háza régi, rozoga épületének délnyugati 
szárnyán, az emeleten van elhelyezve. 
Egész 1896. október hó 1-éig az 1 Ítélő­
táblái biró, 1 járásbiró, 3 albiró, 1 al jegy­
ző, 1 joggyakornok, 4 Írnok és megfelelő 
számú dijnok, valamint két hivatalszolga, 
szóval az egész járásbirósági személyzet 
itt a városháza emeletén 7 szűk és homá­
lyos szobában volt összezsúfolva. A hiva­
talfőnök yolt előszobája, melyen azelőtt 
egy hivatalszolga asztala állott, a személy- 
szaporítás óta a legolföglaltabb sommás 
bírónak képezi tárgyaló termét. A szoba, 
mely előszobának is túlságos szűk volt, 
most tárgyaló terem, melyben a bíróság 
asztalán kívül öt embernél több be nem 
fér. Az ügyvédek és a jogkereső közön­
ség egymás lábát tiporják le a be- és ki- 
furakodásnál, s az az egy ablak, melynek 
homályos üvegén gyér világosság ömlik a 
szobába, helyettesíti a fogast, télnek ide­
jén, hűvös időben ide tévén úgy a a bi-

ZOM BOB és VIDÉKÉ________
róság, mint az ügyvédeik kabátjaikat és 
kalapjaikat.

Mennyire sértő e látvány a jogszol­
gáltatás tekintélyére nézve ! Látni az ügy­
védeket, kik az épen kihallgatás alatt ál­
ló tanuk phallanxja között küzdik magu­
kat ököllel, könyökkel a biró asztaláig, 
látni a bíróság jobboldalán lövő ablakban 
a törvénykezés faktorainak, az ügyvédek­
nek és a feleknek „garderohe" ját, — oly 
látvány, mely aláássa úgy a jogszolgáltatás, 
mint a bíróság iránti köteles tisztelet talp. 
kövét 1

A hideg, füleden és kőkoczkákkal ki­
rakott folyosón a varakozó felek százai 
szorongnak ; hideg teleken dermesztő le­
vegő vau e folyóson, hol a felek néha 
órák hosszú során át kénytelenek fagyos­
kod ni, mig a folyosón áthaladó ügyvédek, 
hivatalnokok csak nehezen kiizdhetik át 
magukat a bundák és szűrök hatalmas 
tömegén, melyek a feleket védik a meg­
fagy ás ellen !

Es ez csak a téli kép. Nyáron még 
rosszabb a helyzet. A bírósággal egy fo­
lyosón egészen közel elhelyezett félreeső 
helyek bűze nyáron miazmákkal tölti be 
a levegőt, úgy hogy az nemcsak tűrhe­
tetlen, de egyszersmind az egészségre is 
veszedelmes.

Hogy mindez nem igen szolgál a bí­
róság iránti tisztelet épülésére, azt bizo­
nyítani is fölösleges.

Az összes segédhivatalok, az iktató, a 
kiadó és levéltár, mely maga két szobát 
tölt meg, két szobában szorult össze, s 
mivel másutt hely nem akadt, a leírók is 
itt kaptak helyet.

1896. évi október hó 1-ón — már el­
viselhetetlen lévén ez az állapot, újabb ide­
iglenes intézkedéssel két járásbiró hivatal­
szobája egy távoleső földszintes magán­
házba helyeztetett át, a hol két szoba és 
egy előszoba bérültetett ki e czélra, mig 
a városháza épületében igy nyert két szo­
bát az iktató- és kiadóhivatal foglalta el, 
a túrák szobája változatlanul maradt.

Az újonnan a Késmárky-léle magán- 
házban, a városházától jó távolra eső két 
új szoba a két bírónak szolgál tárgyaló 
termül, az előszobába pedig a megfelelő 
jegyző iroda hurczolkodott. Hogy pedig 
a jegyzői iroda munkájában ne zavartas­
sák a felek által, az amúgy is elég kicsi 
előszobában fa-fallal elkülönít lelett egy 
darab, a túrák ajtajához vezető, nem egész 
1 méter széles, illetve keskeny folyosót 
alkotva, melyen kél. ember egymás mel­
lett el nem fér, és ki- és bejáráskor erő­
sen kell szorongni.

A jogkereső közönség helyzete itt még 
rosszabb, mint a városházán, a hol leg­
alább folyosón kell várakozniok, — itt a 
kapu alatt, az időjárásnak teljesen kiszol­
gáltatva, esőnek, szélnek, hónak martalé­
kul dobva ácsorognak a hideg téli napo­
kon épúgy, mint a legnagyobb nyári for­
róságban a felek s ha figyelembe vesszük, 
hogy az ide áthelyezett bírák egyike a 
fenyitő ügyek elintézője, elképzelhető, hogy 
a felhívások idején milyen emberáradat 
hömpölyög a nyílt kapualja alatt, mely 
áradat béliül lámzik az 1 méter széles fo­
lyosón át a bírák szobájába, lehetlenné 
téve a be- vagy kimenetelt, elállva az 
ügyvédek előtt az utat, kik csak nagy 
fizikai erőlködés után képesek, kalapössze­
gyűrve, végigdörzsölve számtalan paraszt- 
ember nem épen kifogástalan tisztaságú 
ruháján, küzdve szemközt jövőkkel, — a 
biró szobájába jutni, hol addig a felhívá­
sokról nem egyszer lekéstek !

K egyelm es U runk  !
E z a mai he lyzet. Járásb író sá g u n k  

| nem egy, hanem  k é t te lje sen  a lk a lm atlan ,
I czélszerű tlen , szűk és a b író ság  te k in té ­

lyéhez m é lta tlan  h e ly iségben  van  e lh e ­
lyezve. H ogy  ez a helyzet, ta r th a ta tla n -  
bogy ez a h e lyzet ú g y  a  jogkereső  közön­
ség  jogos érdekei, m in t a b íróság  tévé-

1901. rnárczius 3.
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kenysegéiiek zavartalan menete szempont­
jából, mennyire hátrányos, — az clnion- 
óattaliból kilátszik.

Megeinlitendünek tartjuk, hogy a zom- 
bori kir. Törvényszék Blics-Bodrogh vár- 
niegyo zékházának díszes épületében, —■ 
tehát egy harmadik helyen — talált ké­
nyelmes és modern igényeknek minden­
ben megfeleli) otthont. Számtalan kísérlet 
t’iirlént, hogy a kir. Járitsbiróság is ugyan­
ezen épiilet egy más részébe helyeztessék, 
de mindmegannyi törekvés a vármegye 
irányadó köreinek elutasító magatartásán 
hajótörést szenvedett j ma már kénytele­
nek vagyunk ezen tervünk kereszt(llvihe- 
tőségének lehetetlenségét belátni s bár 
sajnálattal, belenyugodni abba, hogy tör­
vényszékünknek é s  járásbíróságunknak 
egv” épületben való egyesítése meg nem 
valósítható.

(Vége köv.)

1901. márczius 3. ___________

11 i re Sí.
' K in e v e z é s e k . A pénzügyminisz­

ter Völgyi János zombori adóhivatali se­
gédet. a gyöngyösi adóhivatalhoz ellenőr­
ré nevezte ki. — Báró Vojnits István főis­
pán Nemes Samu zombori járási első osz­
tálya Írnokot vármegyei központi írnokká, 
ennek h lyéhe Dekker József központi 
rendszerinli dijnokot járási első osztályú Ír­
nokká és végül ennek helyére Kecskemé- 
ty Elek irodai gyakornokot központi 
rendszerinti dijunkká nevezte ki.

* A z o m b o r i S p o r t-E g y le t  uj 
a lap itó  ta g ja . Erii István, hajai nagy­
birtokos ICO koronával a zombori Sport- 
Egylet alapító tagjai köz.'“ lépett.

* I s k o la s z é k !  g y ű lé s . A zom­
bori rém. katli. iskolaszék folyó hó 6-án, 
szerdán d. u 3 órakor gyűlést tart. — A 
mikor fontosabb tárgy kerül szőnyegre, 
ez közölve lesz a meglii' ón. A szerdán 
tartandó gyűlés meghívóján ez a közölt 
tárgy : „A megtámadott 72/1900 számú 
határozatnak lőszenlszéki elintézése." Ezt 
a megtámadott határozatot Temunovics 
János igazgatói helyettes feljelentésére 
hozta az iskolaszék ; — arra a gyűlésre 
pedig, — a mely a múlt év novemhrr ha- 
\ ahan tartatot t, a követ kező tárgy volt 
közölve : „Lévay és Szántó tanítók ellen 
fegyelmi vizsgálat megindítása." A mit 
ez ügyben 72. szám alatt hatálozott az 
iskolaszék, — értesülésünk szerint, meg­
támadták, illetve meglelehbezték a neve­
zett t mii ók, a kiket a közönség eddig 
előnyös oldalról ismer, — sőt megtámad­
ta dr. Dono.-zlovics Vilmos iskolaszéki tag

a ki a határozat Iliit lességee elen emelt 
panaszt. Most a lőszentszék döntött ez 
ügyben, — es iga.áu kíváncsian várjuk, 
mint döntött a többszörösen megtámadott 
határozat felett, a melynek alapjai képe­
ző okok kiszivárgását úgy látszik — 
nagyon gondosan őrizték mindekkoráig, 
ehet, hogy nem ép a kél, tanító érde­

keben.

* O r s z á g o s  v á s á r .  Zotnhorhan 
a tavaszi országos kirakó és állatvásár fo­
lyó ho 24-én es 25-én lesz megtartva, mely 
vásárrá az ország bármely vészmentes vi­
dékéről származó egészséges állatok : mar­
ha, ló, és juhok felhajthatok.

* S z a b a d  L y ceu m . A városháza 
nagytermében Lendel Adolf egyetemi ta­
nár betegsége folytán dr. Duchoti .János 
tart felolvasást ma délután 4 órakor a 
baktériumokról.

* K ö z ig a z g a tá s i  b iz o t t s á g i  
ü lé s .  Zombor szab. kir. város közigazga­
tási bizottsága márciuz hó 9-én délután 
3 órakor rendes ülést tart.

* A m ai V ö r ö sm a r ty  e m lé k ­
ü n n ep . A zom bori állam i főgim názium

kitűnő tanári kara az intézet növendéke­
ivel ma délelőtt tizenegy órakor a város­
háza nagytermében a „Szózat" lánglelkű 
költőjének emlékezete iránti hazafias, ke­
gyeletes hódolatul, a kebelében fenálló 
jótékony és önképző-egyesületek javára 
„ Vörösmarty emlékünnepet" rendez, inelv­
re a növendékek szüleit és a tanítás ügy 
barátait tiszteleti'-I meghívja. Belépti díj 
2 korona. Felülfizrlésekrl a jótékonvczél• 
ra köszönettel fogadnak el és hírlap utján 
nyugtázzák. Az ünnepély változatos és 
szép mősora a következő: 1. Kéler, Ma­
gyar vígjáték nyitány. Előadja az ifjúság 
zenekara. 2. Szózat. Vegyeskar zenekarki- 
sérlettel 3. Rendületlenül. Arany Jánostól. 
Szavalja Oi'schelhaoher Karoly Vili. oszt. 
tanuló. 4 a) Eield, Melancolie. h) Hubay, 
La source. Előadják : Nickl Alfréd VII. o. 
t. zongorán es Drescher Sándor IV. o. t. 
hegedűn. 5. Vörösmarty emlékezete. Fel­
olvasás. 6. A vén cigány. Dallama Borecz- 
kitől Vegyeskar. 7. Gaal F., I. Rapsodia 
Zongorán jatsza Nickl Alfréd VII. o. t. 
8. Szép Ilonka. Melodráma. A költemény 
Vörösmarty Mihály tói, zenéje Erney Jó ­
zseftől. Szavalja Hernádi Lajos Vili. o t. 
kisérik : Treer János VI. o. t. czimbalmon 
és Feldmann Béla IV. o. t. hegedűn. 9. 
Fóthi dal. Dallama Theintől. Vegyeskar 
zenekai ki.'« rottel. — Foltéi leli dicséret 
illeti a főgimnázium derék tanári karát, 
mely erkölcsileg támogatja és előmozdítja 
a nevelésén- bízott, ifjúságnak a nyilvá­
nosság előtti szereplését, dicséret, illeti 
különösen azért, hogy ezt a halhatatlan 
költő áldott emlékezetének szenteli. Kö­
zönségünk bizonyára szívvel lélekkel fog 
részt venni és megjelenni a jövő remé­
nyeinek ezen szép. kegyeletes ünnepélyén.

* M egyei k ö z g y ű lé s .  Bac- Bod- 
i rogh varmegye törvény hatósági bizottsága

márczius hó 9-én délelőtt 9 órakor rendes 
í ülést tart.

f  G y á szh ir . Penninger Karolina, a 
zombori óvóképző növendéke, Penninger 
József ligyiezai kántortanitó leánya, feb­
ruár 25 én Rigyiczán elhunyt. Az elhuny­
tat Rigyicza községe nagy részvéttel ki­
sérte sírjához.

* K irályi e l i s m e r é s .  Őfelsége a 
király a p á r i s i  kiállítás körül szerzett ki­
váló érdemeiért ürömön Dezső v. b. t., 
honvéd. Imi á.lamtitkáinak legfelsőbb elis­
merését fejezte ki.

:: S e r t é s s é s z  S o m b o r b a n . A
j íőkapitáns l-s/i hogy a város te­

rületén felmeri..t .-rí. -vész betegség mi­
att a m. kir. földmi vei. 'ü g y i minisztérium 
altul kihocsií jtott és érvényben levő 9300. 
számú rendelet alapján alulirt naptól szá­
mítva, midőn a város egész területére 
nézve a zárlatot elrendelte, a hivatkozott 
szánni rendeletből kifolyólag tudomására 
hozza a lakosságnak, hogy a zárlat fel­
oldásáig, serléseket a piaczra felhajtani 
avagy a közös legelőre kihajtani tilos. Le 
nem zárt (vészmentes) szállásokból, ud­
varból, majorból, pusztáról származó ser­
tések a tulajdonos birtokában levő ma­
gánlegelőkre a község határán belül ki­
hajthatok, valamint meg van engedve a 
lo nem zárt (vészmentes) szállásokból, ud­
varokból, majorból pusztáról származó 
sertéseknek a város halárain belül való 
forgalma is. Sertéseket a város határából 
más községbe szállítani csakis hatósági en­
gedély utján lehet. Más törvényhatóságok 
területére, tehát a város határából bármely 
községbe történő szállításánál az engedély 
kiadására, a rendeltetési tői vény ható ág 
első tisztviselőjének (alispán vagy polgár­
mester) előzetesen kieszközlendö hozzájá­
rulásával a polgármester úr illetékes.

* S o r o z á s  v á r m e g y é n k b e n .
Az általános sorozás vármegyénk terüle­
tén a következő sorrendben fog megtar­
tatni. Az apatini járásban : március hó

11. 12, 13, 14, 15; polgári elnök: Kará­
cson Gyula alispán. — A zombori járás­
ban : március bú 18, 19, 20, 21, 22 ; pol­
gári elnök: Karácson Gyula alispán. — 
A bács almási járásban : március hó 26, 
27, 28, 29, 30. április hó 1 ; polgári elnök i 
ifj. Vojnits István főjegyző. — A baja; 
járásban: április hó 9, 10, 16, 17, 18:
polgári elnök : ifj. Vojnits István főjegy­
ző. — A h.-topolyai járásban : március 
hó 2. 4, 5, 6, 7 ; polgári elnök : Latino­
vits Géza vm. h. tag. — Az ó beesői já ­
rásban : március hó 26, 27, 28, 29, 30; 
polgári elnök : Latinovits Pál vm. h. tag. 
— Zenta városában : április hó 2, 3 ; pol­
gári elnök : Mihályi János id. nv. árva­
széki elnök. — A zentai járásban: ápri­
lis hó 10, 13, 16, 17 ; polgári elnök : Mi­
hályi János id. ny. árvaszéki elnök. — A 
palánkai járásban : március hó 14, 15, 16, 
18, 19 ; polgári elnök : Prihil Ernő vm. 
lőügyész. — A hódsághi járásban : már­
cius hó 21, 22, 23, 26, 27 ; polgári elnök : 
dr. Molnár Károly vm. b. tag. — A hács- 
klilái járásban : március hó 29, 30, április 
hó 1. 2, 3 ; polgári elnök: dr. Molnár Ká­
roly vm. h. tag. — Az újvidéki járásban : 
április hó 10, IG, 17, 18. 19, 20; polgári 
elnök : Latinovits Géza vm. h. tag. — A 
zsahlyai járásban április hó 23, 24. 25 :
polgári elnök : Bertolino Sándor th. le­
jegyző. — A titeli járásban: április hó 
27, 29, 30.

* K ir e n d e lé s . A szabadkai ügyvé­
di kamara közhírré teszi, hogy Ereund 
Ede dr. ügyvédet, Újvidék székhely lyel, 
az ügyvédekről vezetett lajstromba föl­
vette, Tordav Kálmán ó kanizsai és Pav­
lov il-s -Jenő dr. zombori lakos ügyvédet 
pedig elhalálozásuk következtében az ügy­
védekről vezetett lajst rolniiból törölte és 
az előbbinek irodája részére ügygondno­
kul Lobi N indor dr. ó-kanizsai, az utób­
binak részére pedig Kouyovits Dávid dr, 
zombori lakos ügyvédeket rendelte ki.

f  H a lá lo z á s . Özv. Braunhofl’uer 
Ferenczné folyó hó 24-én életének 70-ik 
évében meghalt. A esalad elhun\tárói a 
következő gyászjelel)!est. adta ki : A.ulirot- 
takugy a maguk. valaiiiiiiteaz ö szts lokon- 
ság nevében is, fájdalomtól megtölt szív­
vel jelentik szeretett, és felejthetetlen édes 
anyjuk illetve nagyanja, testvér-.- anyós 

. özv. Braunhofl'ner Ferenczné szül. ileim- 
hurger Katalin folyó évi I-hínár hó 24-t n 
reggel fél 7 ólakor, rövid kínos szenvedés 
után életének 70-ik évében lörnént gyá­
szos, váratlan elhuny tát. A boldogult földi 
maradványai február hó 25-en d. u. 2 óra­
kor fognak a róni. katli. egyház szertartá- 

' sai szerint heszenteltetni es örök nyuga­
lomra tétetni. Az e n g e s z t e l ő  szentmise 
áldozat pedig hétfőn február hó 25-én d. e. 
10 órakor fog a helybeli róni katli. temp­
lomban a Mindenhatónak heioutattatni. 
Racz-Militics, 1901. évi l'ehiuar hó 24-én. 
Nyugodjék békebeli! lhaunhofliier Anna 
férj. Heine Ferenczné, Biaunhofliier Antó­
nia férj. Benő Istvánná, Braunhofl’ner Ka­
talin lerj. Gehhard Györgyné, Braunliofl- 
ncr József, gyermekei, lleimbuiger János 
lleimhurger Bernát, özv. Oheist Antalnó 
szül. lleimhurger Anna, testvérei. Braun­
hofl’ner Ferenczné szül. Ruhind Anna, 
Braunhoffner Józselné szül. Kákonyi Er­
zsébet, menyei. Heine Ferencz Boné, Ist­
ván, Gehhard György, vejei. Braunhoílner 
Béla, Jenő, Imre, Anna, Yalika, Erzsiké, 
Heine Irén férj. Baky Péterné, Heine Krisz­
tina Ferencz, Ilona, Nellike, Anna, Mariska 
István, m iéi ; Bene Jolán és Béla : Géb-
hardt Vilma és Ferike, unokái.

* A n y a k ö n y v v e z e tő . A belügy­
minisztérium vezetésével megbízott minisz­
terelnök Róth András községi Írnokot, 
a gákovai anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezető helyettessé nevezte ki és őt 
a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködéssel is 
mogbizta.



f  P e r c z e l  M ik ló sn é  h a lá la .
Bonhádi Perczel Miklósné szül. borsodi 
Latinovits Hermina bonyhádi Perczel 
Miklós, 48 as honvédezredes, Baranya vár­
megye volt főispánjának nője tegnap 
reggel Baján elhunyt.

* Á lta lá n o sa n  e lis m e r ik  úgy
nálunk, mint külföldön, hogy a Maiit her- 
féle gazdasági és kerti magvak gyakran 
háromszor akkora termést adnak, mint sok 
másféle magvak. Különösen impregnált 
csillagjegyei répamagjai ritkítják párjukat 
és össze nem tévesztendők más utánzóit 
hasonló védjegyű, de nem impregnált ré- 
pamagokka'. A Mauthnerféle magok te­
hát felülmúlhatatlanok és gazdáink csak 
helyesen cselekszenek, ha magszükségle­
tüket mindig Mauthner-féle magokkal 
fedezik.

* F ö lp o fo zo tt á ll. an y a k ö n y v ­
v e z e tő .  Február hó 25 én este vígan 
biliáldozott együtt, Sch. J. magy. kir. áll. 
anyakönyvvezető és K. M. takarékpénztári 
könyvelő. A két jó barát között játék köz­
ben egy kis nézet eltérés támadt. Ugyanis 
K. azt mondotta Sch-nek, hogy egy poént 
jogtalanul irt föl; erre Sch. kikérte ezt 
magának ; de K. tanuk előtt fenntartotta 
előbbi állítását ; Sch-nek, tanuk előtt 
a válasza az volt, hogy K „egy nagy 
szamár.“ Erre a megsértett K. — ki tartalé­
kos hadnagy — azzal felelt, hogy Sch. 
barátját pofon ütötte. Rövid dulakodás után 
a becsületében erősen megsértett anya- 
könyvvezető, kinek ereiben kék vér fo­
lyik,-lévén ő nemesember,-fogta a kabát­

já t és eltávozott. A takarékpénztári köny­
velő pedig, mint a ki dolgát jól végezte, 
újságot fogott és olvasott. De ez a csen­
des állapot t nem tartott soká, mert A hő­
nyi vendéglősnek acetylinnel kivilágított 
termeiben megjelent a pofon ütött anya­
könyvvezető, azonban nem egyedül ; ha­
nem magával hozta bátyját — aki foglal­
kozására nézve községi képviselő — lévén 
O-Kanizsán ez is egy neme a foglalkozá­
soknak és egyenesen neki rontottak a véd­
telenül ülő, mit sem sejtő könyvelőnek 
és pálczával, székkel, kézzel agyba főbe 
verték, és talán még most is verné a löl- 
bősziilt testvér pár, ha Dr. Löbl ügyvéd 
közéjük nem lép és azt nem kérdi tőlük, 
hogy úri emberek is szoktak így verekedni? 
Folytatása a dolognak a zentai kir. járás- 
bíróságnál lesz.

f L a tin ov its Gyula h a lá la . Bor­
sodi Latinovits Gyula, a bajai járás fő- 
szolgabirája folyó évi február hó 2G. nap­
ján életének 64-ik évében Baján elhunyt.
A mélyen sújtott Csabid a következő gyász- 
jelentést adta ki : „Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel jelentjük, a legjobb férj és 
szerető testvér, illetve nagybátya borsodi 
Latinovits Gyula urnák, a bajai járás fő­
szolgabírója, vármegyei törvhat. bizottsá­
gi tag köz és váltó-ügyvédnek f. évi 
február hó 26 án este fél 9 órakor, életé­
nek 64-ik, több évi boldog házasélet s a 
haldoklók szentségének ájtatos felvétele 
és hosszas szenvedés után az Urban tör­
tént gyászos elhunyták A boldogult hült 
tetemei f. évi február hó 28-án délután 4 
órakor fognak a Szt-Rókus temetőben le­
vő családi sírboltba örök nyugalomra té­
tetni: Az engesztelő szentmise-áldozat, lel­
ke üdvéért március hó 1-én reggel 9 óra­
kor fog a Szt-Rókus kápolnában a Min­
denhatónak bemutattatok Baja, 1901. feb­
ruár 27. Áldás és béke lengjen a drága 
hamvak le le tt! Ozv. borsódi Latinovits 
Gyuláné szül. Horváth Júlia, neje. Özv. 
Kardosfalvi Kardos Jánosné szül. borsodi 
Latinovits Emma, testvére. Springer La- 
josné sz. Kardosfalvi Kardos Gizella, Ei- 
man Jánosné sz. Kardosfalvi Kardos Blan­
ka, unokahugai. Springer Lajos, Eiman 
János, unokasógorai. Kardosfalvi Kardos
József, Eiman Ödön, unokaöcscsei" _ A
baja i já rási tisz tikar g y ász je len tése  igy
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)( P h y sa lis  F ra n o h etti. Az ó r iá ­
s i a n a n á s z c s e r e s z n y e .  Khinából 
származik és 8 év előtt lett Európába be­
hozva e bájos és sok évig kitarfó, szabad­
ban télálló növény mely pompás és feltű­
nő kertidísz épugy mint gyümölcsöt termő 
növény. Mindig kedveltük és igazi cseme­
gének tekintettük az apró ananás-cseresz- 
nyét, — Physalis edulis — melyet úri 
asztalokon már vagy 30 év óta ismerik,

szól : „A hajai szolgabirói jár1' 8 tisztika­
ra mely fájdalommal jelenti h°rsődi L ati­
novits Gyula urnák, a bajai járás főszol­
gabírójának, Bács-Bodrogh vármegye lörv- 
hat. bizotts. tagjának folyó évi ^február 
hó JíG-án esti l é i  9 órakor hosszas szen­
vedés után, életének G4 ik évében tői t ént 
gyászos elhunytál. A boldogultnak hült. 
tetemei folyó hó 28-án délután 4 órakor 
fognak a Szt Rókus sirkertben levő csa­
ládi sírbolt ha örök nyugalomra tétetni. 
Baján, 1901. évi február hó 27-én. Béke 
hamvaira 1“ Temetése nag/ részvét mel­
lett történt.

f  G yá szh ir . Kaptuk a követkoző 
gyászjelentést : Dr. Fárnek Dezső és neje 
Acsádi Margit a maguk és az összes ro­
konság nevében fájdalommal és megtört 
szívvel tudatják egyetlen kis leányuknak 
Margitkának élete harmadik évében, feb­
ruár 28-án történt elhunytét. A boldogult 
hült tetemei márczius hó í ón d. e. 11 
órakor fognak a r. kall), egyház szertar­
tásai szerint a helybeli r. k. sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. B.-Topolyán, 
1901. február hó 28-án. Áldás emlékére !

* C so d a sz á m b a  m eg y  azon 
rendkívüli jó hatás, melyet a csuz és k ö t ­
vényes bántalmakban szenvedők érnek el 
a híres Zoltán léié kenőcs használatával. 
Oly betegek, kik már 15—20 év óla szen­
vednek és fürdőket s különféle szereket 
eredménytelenül használlak e szer néhány- 
szori használata áltál meggyógyultak. 
Üvegje 2 kor. Zoltán B. gyógyszertárában 
Bpest V. Sétatér-utca.

* L o p á s . Grukovits Jása, goiuhin- 
cei lakos vonaton jött a temerini vásárra. 
Az újvidéki pályaudvaron sokáig kellett i 
az érkező vonatra várakoznia, és igy a í 
vasúti vendéglő III. osztályába ment, hol 
pár pohár sört fogyasztott el. Fizetésre ' 
került a sor, pénztárcájából számláját kié- ■ 
gyenlitette és a tárcát a térdére tette. 1 
Közvetlenül a vonat indulása előtt nagy 
tolongás volt a vendéglőben, Grukovics 
Jása is felkelt helyéről és a tárca a föld­
re esett. Rózák Adolf pincér-tanonc ezt ! 
észrevette, a tárcát felvette és azt elrejtet­
te. Csakhogy Grukovits Jása észrevette
a hiányt, a tárca keresésé.e indult és , 
minthogy azt meg nem találta rendőrt ! 
hivott, ki viszont a rendőrséget órtesitet- 1 
te és a nyomozást megindították. Csakha­
mar meg is találták a tárcát Rózák Adolf 
szobájában. A tárcában még 53 fit 88 kr. 
volt. A viszgálatot a tolvaj pincér ellen 
megindították.

a k a r  e g y é v e s  ö n k é n t e s  
len n i ? Bizonyára van olvasóink között 
több fiatal ember, ki annak idején tanul­
mányait felbenhagyta s igy a 3 éves ter­
hes katonai szolgálatnak néz elébe. Deb- 
reczenben már évek óta sikeresen műkö­
dik az országszerte kitűnő hírnévnek ör­
vendő Lichtblau Albert-féle miniszteiileg 
engedélyezett katonai előkészítő tanfolyam; 
tanbizottság: eddet Draugentz János ny. 
m. kir. honvédezredes és Mayer Adolf ny. 
cs. és kir. őrnagy, melyben azon iljak, 
kik még sor alatt nem állottak, foglalko­
zásukra és előkészültségükre való tekintet 
nélkül rövidesen megszerezhetik az egyé­
ves önkéntesi jogot. Felvilágosítást és 
prospektust készséggel küld Lichtblau Al­
bert igazgató Debreczonben.

_____ ZOM BOR és VIDÉKE ___
Jeruzsálemi cseresznyének is szokás ne­
vezni ez ig mi kellemes, pikáns és édes izil 
gyümölcsöt. Vele minden tekintetben azo­
nos az uj „Franclietti", csakhogy gyümöl­
csei háromszor akkorák és nagy skarhlpi- 
ros hüvelyekkel vannak beborítva. A hü 
velyek alakra igazán hasonlítanak a  khi­
nai lampionokhoz, miért is „Khinai lampi­
onnövény “-nek nevezik A gyümölcsöket 
. agyjuk meg a hüvelyekben addig, a inig 
élvezni akarjuk. Leszedhetjük a gyümöl­
csöket augusztustól november kezdetéig 
s akkor jó részét el is tehetjük tavaszra, 
mivel igen jól tartósak. ízük zamatos, pi­
káns és édeskés-savanyús. Termelhetjük 
ez óriási ananászcseresznyét kétféleképpen; 
vagy a gyökerek elültetése vagy a mag 
kivetése által. A gyökereket őszszel és ta ­
vasszal lehet elültetni — egyszerűen be­
fektetjük a földbe oda, a hová kell. Igen 
hamar megfogamzanak, már az elültetés
után vah) el nő évben hoznak gyümölcsöt 
s igen sok, hacsak nem örök időkre kitar­
tanak. A magot tavaszszal vetjük e l  ; a 
magból nevelt növények szintén már az 
első év ősze felé lógnak gyümölcsöt hozni. 
Úgy magot. mint. gyökereket bármely na­
gyobb magkereskedésben lehet, beszerezni.

1901. márczius 3.

C sarn ok .
A d a t o k  a  z o m b o r i  S p o r t - E g y ­

l e t  t ö r t é n e t é h e z .
1 8 87 .

1887 a zombori Sport-Egylet meg­
alakulásának az esztendeje. Megalakításá­
nak a szükségességét egy párbaj leírha­
tatlan előzményei érlelték meg alapító­
inak a lelkében. A segédek ugyanis a 
sértések szanálásául : kardpárbajban álla­
podtak meg. Az ellenfelek azonban telje­
sen járatlanok lévén a kardforgatásban : 
többször haladékot kértek a vívás titka­
inak a  megismerésére. A párbaj végre is 
a z  egész város legnagyobb érdeklődése 
között esett meg.

Ekkor vált legelőször erős meggyő­
ződéssé nálunk, hogy emberbaráti köteles­
séget teljesít az, a ki a sport művelését 
lehetővé teszi vagy pedig előmozdítja. 
Fennebb hangoztatta akkor a város intel­
ligens ifjúsága azt a régi igazságot, hogy 
csakis a rendszeresen űzött sport nyújt 
némi oltalmat a párbajok esélyei és a 
testi edzésben felnőtt önhitt ellenfél tá- 

| madásai ellen.
Az általános felbuzdulásnak első kö- 

• vetkezménye az volt, hogy többen „a tor- 
: nászát, művelésére" a Szelencse külváros­

ban, az Apolló-utczában lévő Thurszky- 
! féle házban helyiséget szemeltek ki és azt 

a legszükségesebb tornászati eszközökkel 
I ellátván : a jelentkezőknek 1887. évi áp­

rilis hó 15 én rendelkezésére hocsájtották.
A mozgalom vezetői látván a nagy 

érdeklődést : elhatározták, hogy azonnal 
rendes egyesületet alakítanak és az alap­
szabályok kidolgozása czéljáhól bizottság 
kiküldésére és az ideiglenes tisztikar meg­
választására : 1887. évi április hó 17 ének, 
egy vasárnapnak délutáni 3 órájára, az 
Apolló-utczában lévő helyiségbe értekez­
letet hívtak össze, a melyre, mint már 
tornázó tagok, a következők voltak hi­
vatalosak :

Bieber József, Dekker Pál, dr. Drakulics 
Pál, Gajcsinovits István, Jakobcsits János. 
Karvázy József, Késmárky Béla, Kikin- 
dai Aladár, Kósa János, dr. Lovászy 
Márton, Maiczen Alajos, Mattyasovszky 
Emil, Mattyasovszky Dezső, Mayer Károly 
Leó, Mihájlovits Kornél, Mihályi Ernő, dr. 
Molnár Károly, Paul Kálmán, Pribil Ernő, 
Putnik Rezső, Poppovits Mirkó, dr. Rátay 
József, Raab Béla, Szeybold Károly, 
Schlagetter Gyula, Stvrteczky Aladár, 
Staudacher József, Szemző Károly, Szlávy 
Elemér, Tápay István, Trischlor Forencz,
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Véosey Károly. dr. Vojnits István, ilj. 
Vojnits István <*

Iiz. nz
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Ziik 
é rin t ezli-t

Milán.
hosszas ós alapos

,.,lliískü"5s uliln elhatározta, hogy a sport 
indán irányban való iníivnlesnru inognia-

r :a „ Sport-Egyletül. A/ alapszabályok 
k dolgozására az érlckozlot bizottságot 

paiilt ki, az ideiglenes liszt,kari, pedig 
,, kővetkezőképpen alakította meg: elnök : 
Schlngoller Gyula, titkár: Dekker I al.

Az alapszabályok kidolgozására kikül­
dött bizottság 1887. évi május hó 18-án 
készült, el leladalával.

Az alapszabályokat a belilgyminisz- 
..... azzal a záradékkal hagyta jóvá, hogy 
kiskorú egyének csakis gyáiui vagy szü­
lői belegyezéssé! lehetnek az egyesületnek

* ^  Az alapszabályok első §-a a követke­
zőképpen Írja körül az egyesület felada­
tát ■ Az egylet feladata, a Sportot min­
den' hányban fejleszteni, különösen idő­
közönként Zoinboiban, esetleg a vidékén 
versenyeket rendezni, -  a versenyzők 
ösztönzésére tiszteleldijakat (elajánlani, a 
tagoknak alkalmat nyújtani, hogy magu­
kat a lestgyakorlatokban kiképezhessek.“

Az alakuló közgyűlés 1887. évi októ­
ber hó elsején délután 5 órakor tartatott 
meg a Tliurszki-féle házban.

” a közgyűlésen Sclilagetter Gyula el­
nökölt, a jegyzőkönyvet pedig Dekker 
Pál vezette.

A közgyűlés kimondta a megalaku­
lást és tiszviselőkkó a következőket vá­
lasztotta meg: elnökké: Schlagetter Gyu­
lát, alelnökké : Kósmárky Bélát, titkárrá : 
Dekker Pált, pénztárossá : Raab Bélát, 
szertárossá: Jakobcsits János, orvossá: 
dr. Kátay Józsefet, ügyészszé : Pribil Er­
nőt, választmányi rendes tagokká : Bieber 
Józsefet, dr. Drakulics Pált, Karvázy Jó­
zsefet, dr. Lovászi Mártont, Mibájlovits 
Kornélt, Szemző Károlyt, dr. Molnár Ká­
rolyt, Vojnits Istvánt, Szlávy Elemért, 
Gajcsinovics Istvánt, Kikimlai Aladárt 
és Zakó Milánt. — Póttagokká pedig : 
Csicsáky Mihályt, Trichler Ferencet, Pút 
luk Rezsőt és Mattyasovszky Emilt.

A házszabályok alkotására egy bi­
zottság kíildetetl. ki, melynek tagjaivá: 
az egyleti elnök, az egylet titkára, Mi­
háj lövi cs Kornél, dr. Lovászy Márton, 
Kikinday Aladár és Pribil Ernő válasz 
tattal; meg.

Az egyesület első néhány hónapja 
a legpompásabb sportképeket tálja elénk. 
Szertornázás, vívás, vitörözés és egyéb 
gyakorlatok vannak napirenden az egye­
sület helyiségeiben.

Az 1887. évi október hó 23 án meg­
tartott választmányi ülésen elhatározta­
tott, hogy tornatanárul Demetrovics Sán­
dort szerződteti az egyesület, a ki heten- 
kint négy órán át vívásra is köteles a 
tagokat oktatni.

A gazdasági bizottság tagjai : Kézs- 
márky Béla (mint elnök), Kikindai Ala­
dár és Mibajlovics Kornél voltak.

1887. évi, március bő elsejétől, de­
cember hó 31-éig GG1 forint G9 krajczár 
volt az egyesület összes bevétele, a ki­
adása pedig G29 Irt és 15 kr. 1887 végén 
tehát 32 forint 54 krajcár készpénze volt, 
az egyesületnek.

Az előleges kiadások fedezésére a ta­
gok 150 forintot vettek fel a zom bori ta ­
karékpénztárban váltóra.

Az egyesülőt ez alatt az idő alatt, 
14 torint 40 krt adott ki tornagolyókért, 
51 forint 92 k ra jc á rt v ívószerokért, 25 
forint 20 k ra jc á rt k e z tyükért.

A  „ z o i p b o r i  E x p o r t - G ő z r i j a l o n ) ”
t. ez. részvényeséi, tisztelettel meghivat null a fo ly ó  év i m á r c z iu s  10-én , va" 
sá r n a p  d c lo lo t f i  10 Ó rak or a vállalat irodahelyiségében tartandó

VII. r e n d e s  é v i k ö z g y ű lé s r e
N a p i r e n d :

1. K el r é s z v é n y e s  m egválasz tása  a közgyűlési jeg y ző k ö n y v  h ite lesítésére .
2. Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelő bizottság jelentése, az 1900. évi mér­

leg jóváhagyása és a fe bnen tvény  megadása.
3. A nyereség; bovafordítása feletti határozathozatal és az osztalék megállapítása.
4. A felügyelő bizottság kiegészítése.
5. Az igazgatóság kiegészítése.

Azon l. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlésen rósztvenni kivannak, az alapsza­
bályok, 12;,§-a értelmében*) tartoznak r é s z v é n y e ik e t  a  s z e lv é n y ív e k k e l  együtt, 
le g k é s ő b b  s z e r d á ig  f .  év i m á r c z iu s  6 -á ig  a társaság pénztáránál letéti 
elismervény ellenében, mely egyúttal belépti jegyűi szolgál, letétbe helyezni. Ugyan­
ott az igazgatóság ós felügyelőbizottság évi jelentése, a mérleggel együtt a t. c. rész­
vényesek rendelkezésére áll.

Zombor, 1901. márczius hó 1-én ig a z g a tó s á g .
*) Az alapszabályok 12. §-a : „Minden részvény a tulajdonosnak a részvénytársa­

ság közgyűlésén szavazati jogot biztosít azon esetben, ha a részvény a szavazati jog­
gal élni kívánó tulajdonos nevére a társaság részvénykönyvébe legalább 2 hónappal 
előbb b. jegyeztetett, és a meghirdetett, közgyűlést megelőző 5 nappal a részvénytársa­
ság pénztáránál leléteményeztetett.

25 nél több szavazatot azonban egy részvényes sem gyakorolhat, sem személyesen, 
sem mint meghatalmazott, sem mint meghatalmazó."

VAGYON MERLEG-SZA MUA 1900. deczetnber 31-én. TEHER

Telek és malomépülelek 
Lakház ós irodaépület .
Ma 1 oni herendezés, I;u 1 a k

és vízvezeték . 
Vizlevezclési csatorna . 
Ipái vágány . . . .  
Szerelv. és iroda-hereiül. 
Villamos világítás . 
Szabadkai ház .
Búza és őrleméiiykészlel 
Zsák készlet . . .  
Szén és anyagok
K észpénz.....................
I ’ós 1 a 1 akárék pé i izlál ak 
Letéti éilékpapirok . 
Utánvét, és Iái cza váltók 
Adósok .
Követelések bankoknál 
Átmeneti lélelek (kamat

és biztosítási dij) . 
Veszteség (ered 1897.
évből) . . . .

31 '720 Gü
37767 74

i 1711518 
6794 96 

2215986 
18823 43 
7375 >4 
5033118

3394G7 0G
22188 6(1 
21420 5G

6629 81
461D-2 68 
86400 - 
47213 84 

221)766 6, 
44666 97

696450

25000 - 1892611 18

ítész vény töke
Elsőbbségi részv.-tőke . 
Érlékcsök. tartalékalap 
Elfogadványok . .
H itelezők.....................
Óvadékok . . . .
Eel nem vett osztalékok 
Munkássegély aap  . 
N yereség.....................

600000- 
310000 — 

3307260 
516077,90

11922 49
116452 08

624
3635 04 1591775

100834
01
17

169261 18 I692SII! 18
1

TARTOZIK VESZTESÉG- és NYERESÉG-SZÁMLA 1900. decz. hó 31-én KÖVETEL

Üzemköltségek, adó. biztosítás 
Nyereség m ely fe lh asz­

nálandó :
1897. évről lenmaiadl vesz­
teség leirá'ára . . . .

Elsőbbségi lészv. 1898/9. évre 
esedekes szelvényeinek bevall. 
Behajthattad követelésekre .
5% javadalmazás larlalék- 

alapia k. 23250 után. . .
Igazgat, tagok liszleleldijaira 
Felügyelöbizollsági tagok „ 
Érlékcsök. tartalékalapra .

2IG237 72

Felős szerkesztő: D r . A lfö ld y  Á rp á d  

ügyvéd.
Kiadó-laptulajdonos: O b ió t K á ro ly .

2 5 0 0 0 ; -

23250 — 
9858 59

1162 5« 
2n82 -  
1000 -  

381-83 08 100836 17

317073 89

Bruttó nyereség

Klein Albert s. k., főkönyvelő.Auspilz Zsigniond s. k., vezérigazgató.
Az igazgazgalóság :

Koczkár Zsigniond s. k., elnök. Falcione Gusztáv s. k., alelnők.
Dr. Kionils István s. k.. Falcione Lőrincz s. k., Ileindlbolei Róbert s. k., Blunienllial Lajos s. k., 
Vuils a . Miklós s. I;., Zmunermunn Gyula s. k., Andráska Alajos s. k., Georgievils Costa s. k.,

Kniuknscvils Milivoj s. k., Dr. Bikár Nenád s. k., Falcione Lijos s. k., Bikár Péter s. k. 
Ezen mérleg,veszteség és nyereség számlál az alolirl felügyelő-bizottsága keresk. lörv. 19o. §-a ér­
telmében átvizsgálván, azl az intézeti fő- és niellékkönyvekkel összehasonlította és helyesnek

találta.
▲ felfigyelő bizottság :

Dr. Falcione Nándor s. k., a felügyelő-bizottság elnöke. Dr. Zákó István s. k., 
Lesch György s k., Szlávy Elemér s. k., Vuils Peler s. k.
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W y ilt t é r .* )
1 M a kitt a. bort «uv»nyavi»*<®l »»«I BOrlVQKHaK, r é tik  „ g y t t e n l .  m f a n lw *  « * “  ~

P S E R H O F E R  J .

VÍ7 közömbÖBiti h b o r Rftvát óh az italunk 
• íe t te k e i l .m e .e . .  i,<serl« m e llé k le t »,1, „„ n é lk ü l, hogy 

•i • t fakf»t.4re • -

Jelzálogkölcsönök^
vagy ilyenek convertálása olcsóbb 
kamatra, csakis földekre s 20000 ko­
ronától felfelé jelzálogbank képvise­

letében eszközöltetnek
S u r g e r ,  W e i s m a y e r  &  C ie

eszéki bankczég állal.

*) ; rovat a la tt kö zlő itek é it nem  felelős 
a szerk.

Szöllövesszö e ladás, j
A  B E R N H A R D T  E E R E N C Z  
és tórsai-1'éle s z ö l lö v e s s z ő t e l e -  
p é n ,  B . - B r e s z t o v á t z o n  minden- i 
nemű amerikai v a d o n c z  é s  o l t o t t  |

szöllövesszö,
valamint oltoll

gyümölcsfák
kaphatók; igen j u t á n y o s  árért.

—yy-fgr' SZií |n ex 1991.

H ir d e tm é n y e
A zombori gür. kel. szerb egyház- 

község állal meneszb'll küldöttség ré­
széről, ezennel közhírré lélelik, hogy 
az egyházközség kisebb házában lévő 
(volt Brummer Kálmán-féle) I. számú 
bolthelyiséget f o ly ó  é v i  m á r c z iu s  
h ó  3 -ó n  d. c . 11  ó r a k o r  az egy­
házközség hivatalos helyiségében tar­
tandó nyilvános árverés úlján bérbe 
fog adatni.

Az erre vonalkozó l'ellélelek az egy­
házközség pénzlári hivatalban hivalalos 
órák alatt betekinthetök.

Zombor, 1901. évi február hó 24-én.

A kiküldött bizottság,

v é r  t i s z t i t ó  la b d a c s a i
a Iád, Liolévtizedek óla el yennek terjedve ez egész világon s kevés azon

1>'!' ' i , r 1'|i|hdVcsok*il" az/orvosok különCscn az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz.
em ész tésnek  s iliiniiliisi.uk következményei, mini pld. zavar az ep ek en............ .
íuíiifíilüaliiiak. szélháiiteliniik, kő..... i, a ranyér slb. slb.

j Vérliszliló hálásuknál lógva kiválóan jó halasi gyakorolnak Y er-zeiié íiység  őseiéi­
ben s az ebből származó bajoknál, mini ideges fejfájás, sápki.r slb. E vérliszliló 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden balnak fájdalmai nem okoznak s ,gy a leggyűn- 
gél b szervezetid bíró,egyének, söl gyermekek is bátrán basznallialjak
1 doboz, mely 15 labdacsból áll 31 kr. -  1 lekeres, mely 6 doboz 1 írt 05 lir /
előzetes bek ü ld ése  illán  lié 'in e n tv e  : I lekeres 1 fii 3i> kr. — 2 teke ics fii 30 . I l lZ . l l s  Uhu ,, 1H ,J5 ki. _  |Q lekeros f|.t 20 kf

H a s z n a  l a t i  u t a s í t á s  m  o l l ó k ő i v é .
E g y e d ü li k é sz ítő  és s z é lk ü ld é s i f ő r a k t á r :

P S E K S H & F K S S . •>. g y ó g y s z e r t á r a
B E C S . I .  S in g e r s  t r a s s e  15.

E lte r ie d tsé g iik n é l fo sva  e labdacsok  a le ak iiliiiilillző lib  iilnkö lília ii és n e v ek  a la t t  
iilá iK iz tiitnak . te h á t  m in d e n k i csak I’S E R IIO I’E R  fé le  v é r t i s z t i tó  la b d a cso k u l 

nk azok  v a ló d ia k , a m e ly ik  d obozn i mik fe d e lé n  p iro s  sz ilib en  
„1’SE1Í11OFER“ k é z írá sa  lá t h a tó .

k é rje n ,

Nélkülözhetetlen és fölülmulbalallan, halasában hibátlan. ; 
V ilá g c z ik k .  k i v i t e l  m in d e n  o r s z á g b a .
Ghiof-uffice 4S, Brixlon-Road, London S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb s világszerte dicsért és legkeresettebb 
házi szerel.

T h ie r r y  A . b a iz s a iu -c s ö p p e i .
'Fölülmulbalallan mindennemű moll-, tiidö-, ni é j , g y o m o rb a  jók 

s minden belső bajok ellen. Kívülről a legsikeresebb 
a jB T  S E It-H Y Ó G Y SZ E lt. U K j  

Valódi csak a minden miivel, államokban feletnlilell zöld Non 
iieiiscliu txnin i ke és: Alleilu eclil (egyedül valódi) firmával 
ellátott ólomba préseli dugassza|. Évi gyártmány— bebizonyítható 

0 millió üveg Póslával franco 12 kis, vagy 0 dupla-üveg 4 
korona, l’róbaöveg, prospeclus és mnden országban levő raktárak 

jegyzékével 1 k o ro n a  20 fillér. Szétküldés csak az ár ellőleges beküldés melleit.

T h ie r r y  A . C e n t i f o l ie n - S a lb e  (k e n ő c s )
(csodakenőcs elnevezéssel) eddig elérhetetlen felszívó- és gyógy erő vei .'Leggyakrabban 
fölöslegessé teszi a műtéteket. Ezzel a kenőcscsel egy 14 esztendei, gyógyíthatatlannak 
tartott csonlszű, újólag még egy 22 esztendei, öreg, nehéz, rakuemü ha is meg­
gyógyít! a to ll! Fertöllenilőleg bal, gyorsan enyhítő, hűsítő és teljes gyógyítást biztosit 
gyulladások és mindenféle sebeknél. Gyors pubitással és eloszlatással hat és bár­
mily mélyre behatol! idegen anyagokat biztosan eltávolít. Egy I égely franco 1 ko­
rona SO fillér csakis az összeg előleges beküldése mellett. Nagyobb megrendelé­
seknél olcsóbb. K im u ta th a tó  évi előállítás 100.000 féircly. Mindkét szerről egész 
levéltára az elismeréseknek és dicséreteknek a világ minden országaiból van fölhal­
mozva. Óvakodjunk az utánzásoktól és ügyeljünk a tégelyre égelell ezégre ; Apo- 

I th e k e  z ilin  SchulZüligcl (les A. T hierry . A hol raklár nincs, olt ne engedje magát 
> senki sem a hamisítványok, vagy állítólagos egyenértékű készítmények megvételére 
I rábeszélte!ni, hanem rémiéije meg közvetlenül e czimezés alatt :
j Thierry A. gyógyszu. gyára Pregrada. (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)
i (A cs. és k. o s z trá k  á lla m i t is z tv ise lő k  szöve tségének  s z á l l í tó ja .

(C o n tra k to r  <»!’ fiié  W ar-O ffiee  and  th e  A d n iira lth y , L o n d o n .)

liléin ecbtev Bakra i0»f 8cAu(M«glbAt0tt&» ’C<» 1
A.TíilsrryinPregrtií. ,

A magy. kir. alSamvasutak i f i )  gépgyárának vezérügynöksége
B U D A P E S T , V á c z i - k ö r n t  32 . szá m . 

ajánlja a ni agy. kir. államvasutak gépgyárában készült

g ő z c s é p i  ő-k e s z i  e l e i t ,  s z a I m a k a, z a 1 ó z ó i t„MILLENNIUM”
leg ú ja b b  sz e r k e z e tű

f ű k a s z á ló - ,  m a r o k r a k ó -  é s  k é v e k ö t ő  a r a t ó g é p e i t ,-------------------  ,   — ------- ---------  -       -------------——- ——— —-
továbbá: a szab. oszlr.-magyar államvasutlársaság resiczai mezőgazdasági gepgyáráben készült 4 lócrcjii g íizc sép lő  

k é sz le te i! , Sack rendszerű, a czé lö lité s ti (-.kelővel e l lá tó it  e k é it  és egyébb mezőgazdasági eszközeit.
K é p v is e lő  s B á t o r i  J e n ő  S z a b a d k a ,

iliiniiliisi.uk
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A  R l c h t e r - f ó l e

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

(lgy régi kipróbált hfteiszor, a  m oly m ár több
m m t 30 év  ó ta m egbízható bodorzsölÓBÖl alkal- 

maztatik k ö tv én y n é l, csúznál ős m eghűléseknél. 
I n t é s .  S ilányabb utánzatok m iatt bovánárlÁHkor 
■■ . " g  m indig flgyolommol legyünk a,,H orgony" 
vódjogyro ée a „R loh ter"  oiégiögyzéaro.

80 f., 1 k. 40 f. m  2 k. árban  úgyszólván 
minden gyógyeaortárban kapható. F ő ra k tá r : 
T ő r ö k  J ó z s e f  gyógyw eróaznól B u d a ­
p e s t e n .

Riehter F. Ad. és társa, t'.e?kir. udTli-i ai.lliták , ». I . ,  
R u d o l a t a d t .

XX

R u h a - b é r l e t .
Van szerencsénk liszlulnllel a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogv,1.,. IXl.I, 1,1.. I I  ..I. ......II í I . . II . ■ . . .U» engedve több oldalról érkezett lelszólilasnak. elhatároztuk, hogy a tavaszi idény’ 

í™ beköszöntésével

‘ ~ - S S u liu -b é a 'I e te í^

XX

„Több száz kiváló orvos állal ajánlva. A lég 
izlelesebb és legolcsóbb ásványvíz. Kapható 
minden jobb löszei kereskedésben és vendég­

lőben?4

felvétetnek
SUf’̂ 'li'g o Icsó b b  árak m e lle t t"  

l a p u n k
k i n d ó - h i  v i l  i n  I i ib n . i i .

fl„KRlSTSW"SztLül(át5förJői 

? hétforrás nayy mélyből 
fokadó, álían dó összetételű, 

î e.i> fijila/akitiro-éjroa^ 

ociiümby JrotarboDaloy

X<
XX
XXX
XV

egyikél alant mulatjuk be

nyilunk, a mi állal a ruha szükséglet fedezésének egészen uj módját mulatjuk be.
MielőlI (érvünkét véglegezlük, nem mulasztottuk el az összes b é r le t e k e t ,  

melyek ez idő szerint közkézen forognak szakszerű vizsgálat alá venni, a mely által 
a következő tapasztalatokra jutottunk.

Mindén bérleti terv elkészítésénél tisztában kell lenni a szükséglet nagyságá­
val és a bérlét idejével, mert c-ak úgy lehet helyes és alkalmas bélieteket kötni; 
általános bérleli lerv felállítása csak zavart okozhat és a bérlő bizalmát csökkenti.

a  bérlet idejére nézve a legalkalmasabbnak 4 év inulalkozík, a mely időre 
a ruha szükséglet a  legczélszerübben osztható be, nincs azonban kizárva a 2, 3
évi béllel sem.

A lavaszi idény kezdetén érvénybe lépő bérieleink 
a nagyérdemű közönségnek :

1. Aluliroll czég kötelezi magát N. N. úr részére Zomborban a raktárán lévő 
legfinomabb angol és franczia és kívánatra magyar szövetből N. N. úr tetszése szerinti 
valaszlás és megrendelés szerint alább felsorolt ruházati árukat legjobb kidolgozás­
ban szállítani :

3 tavaszi öltöny, 3 nyári öllöny, 3 léli öllöny, 1 szalon öltöny.
1 frakk öltöny, 1 felöltő, I léli kabát, 3 dival nadrág, 3 divat mellény 

összesen 960 korona érlékben, mely összeg havonkénti 20 korona részletbe 1901 
bő . naplói a czég által megrendelőnek beküldött nyugta ellenében

lesz fizetve.
2. Jelen szerződés 1901. évi . . . bó . . tói számítandó 4 évre kőt-

let k, mely idő alalf alulírott czég köteles a fent elősorolt ruhákat N. N. úrnak 
bármikori megrendelésére beszállítani, melylyel szómban N. N. úr 960 korona vé- 
telárl 48 havi részletben lörleszli.

3. A szerződő czég kötelezi magát arra, hogy azon ruha helyei a mely nem 
felel meg, másikat készíteni.

4. a  szerződő czég kötelezi magát a ruhák Jókaiban tartását díjtalanul esz­
közölni. Tiszl elett el

MÜLLER VILMOS és FIA.

! 1 a y t o n  &  S h u t t  1 e w o r t h  g,
I mezógizdasági gépgyárosok @) B l l d & p e S t  Vi“e3.’ ss.1" '1 • 

által a le jju tá n y o sa b h  árak mellet* n ján U aln a:;;
’ ’ . . .  , , - í "  . I

A t A  ' j
■■ < 1

• <?/...•

Locomobil és gőzcséplógép--készletek
továbbá Járg& ny-cfiép.őgépeR . löhorR C H ópl'V . t ls tU t.*  ro.v.ak, ■» •nkolyoz >k. k a s z á ló - é 

arntÓ R épek, s 'é n a c y n jtö k . j in v v i k .

,AJ'

1 -  ás 3 - v a jú  » l,á k  6» m inden  exyób  ga/.tl » /n fl ■/. ip e k .

N é tv l t i t l  ilrje im aéliek  h íva  
n n trt, i t t f x m  k éri.ta a tv i'

k ii l t l t  hn'k.

lo c o m o b i l -  é s  c s é p l ő g é p - g y á r a

le g jo b b  sorvetőgópek , 

s zo c sk av ág ó k , rá ja v á g ó k .  

X u k o r ic z a -m o rz s d ó k ,  

d a rá ló k , ó r lö -n ia lm o k , 

egy etem es  H czó l-ck ó k .

L in c o ln i  t ö r z s g y á r u n k  a  v i l á g  l e g n a g y o b b
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g £ 5  f i l l é r
egy levelező lap dija. Tessék ezt a kö­
vetkező czinne elküldeni: F r a n z R e h -  
w a l d  S ö h n e ,  W  e u , I Í /8 . erre 

kap ön olcsó és elegáns 
s z ö v e t - m i n t á k a t  
ingyen és bérmenlve.

H a lh ó ly a g  és gum iu l, e l is m e r t  le«- 
jobb ír  ancin gyártmány, eredeti párisi 
csomagolásban, tucatonként: 2, 4, 6, 8,
10. 12, 1G korona. Capoi amerikaim (rö­
vid): 6, 8, 10 korona.

P á r is i  h ö lg y  óv—zlvaeskák  : 4, 6, 8.
10, 13 korona. £

N ő i  ó v s z e r e k  ( P e ly  P ó r u s ) ,  P e s s a r i u i n  

oeiusivum, Menzinga tanár szerint 3 — 5;
korona, beveze tő  hozzá : 3 korona.

I)ia iia-őv  (havi kötszer) darabonként :
1 I korona.

Dusán felszerelt raktár: i r r i  g a t o r o k .  ; 
í c e . - k c i i d ö k ,  b i d é k ,  m i n d e n n e m ű  s i i s p e n - j  i 
so riu m o k , valamint a betegápoláshoz szűk- 5 ! 
ségelletö ö s s z e s  c z i l ik e k - b e n  férfiak és * I 
nők részére. i

Újdonság! Női refreeliissenr 1 Első-5 
rendű nőorvosok állal mint legbiztosabb 
női óvszer el van ismerve. Ara ’ teljes 1 
felszereléssel 15 korona. í
Szolid k iszólna ás! Olcsó á r a k ')  
Kimerítő árjegyzékeket, zári borítékban, |

titoktartás mellett, díjtalanul küld szél :

K  E L T I J. í
j o rvos-sebészi m ű- és b ö ts z e r-g y á r  
í B u d a p e s t,  IV ., K o ro ii íih e rc z e n -

ir c z a  17.
20 korona bevásárlásnál 20% kedvezmény ! 
Alftfiittutolt 1878. Tisza « tói kórt k a ennie jó

ügyelni.

1137. szám 1901.

#  T e m e s v á r i  v á s á r - h i r d e t é s .

Az idei tem esvári Szt -Józs f

o r s z á g o s  v á s á r
f, évi márczius hó 14-étöl bezárólag márczius 18-áig fog megtartatni. 

Márcz, 14. (.csütörtök) 5 óra, reggel elő tt az á lla t felhajtás tilos. 
Temesváron, 1901. évi január hó 28-án.

A városi tok ap itán yság ió l.
BANDL REZSŐ

főkapitány.
B á n á t i  ló - ,  s z a r v a s m a r h a - ,  Juh- é s  s e r t é s v á s á r .

Kjp- Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és i p á i  v i i s f t r

*

M-

5?

A Balaton Halászati 
Hészv.-Társ.

S I Ó T O K O N
„íálhl Sióéiból kiilö; :« i- módon kés/iill
f in o m  p íiczo lfc  h e r i n g -  

f a j t a  h a l a k a t
4 lüeie.- Lóidéban, vagy bádog doboz» 

bán 2 ko'on éri
V K o l l i i i o p s  göngyölt keringet 2 
?; korona 40 filléréi t utánvéttel. 

Ö l b o r d ó  vagy bádogdobozon fe­
lü li vételnél 10 % engedmény. 
Továbbá:
f o g a s t ,  k r i s t á l y  k o c s o ­

n y á b a n  i
I. 2. 4 Ilin™ dobozbim

1.80, 2 . - / 8 . —, 6.— kői oliíórt-

G y o m o r b a )  o s o k n a k !
Mindazoknak, a kiknek a gyomoi meghűlése vagy túlterhelése, hiányos, nehe­

zen emészthető, túlságos meleg vagy hideg életek élvezése, avagy rendelten élet­
mód folytán gyomorhajuk vau, u. in. kalarrus, gyomorgörcs, gyomorfájdalom, netiez 
emésztés vagy elnyálkásodás — nagyon kitűnő háziszer ajánllatik, melynek meglepő 
hatása már sok esztendőn ál ki van próbálva.

E z a H ubert U llricli-féle Gyógy füves bor.
E  gyógyfüves b o r  je le s , gyógy  hat Ások fü v e k b ő l jó  b o r r a l  van készítve, 

és edz/, e rő s íti  az e m b e r em ész tési s z e rv e it .  A g y ó g y fíiv es  b o r e lta v o lt í ja  
az em ész tési a k a d á ly o k a t és h a tá so san  k ö z re h a t egészséges v é r  kép ző d éséh ez .

‘‘-1 A gyógyfüves bor idején vak) használata a gyomorbajokat mar csirájában el­
fojtja. Ezért nem kell késedelmezni idejekorán használni.

Jelenségek, u. in. : főfájás biillo.éx, ég« tés, p u ífa d ság , rosszallót hánya ­
s a ! ,  a melyek üli. gyomorbajiiál annál erősebben föllépnek, gyakran egy-ket ivas W 
ulan már eltűnnek.

> Székiek.dós és em c kellemetlen következménye: szorulás, kolíklajdalmak fog
S szívdobogás, álmatlanság, vér.-ürűsödés a májban, lépben ezen gyógylüve.-* bői a la

gyorsan megszűntei lelnek.
A gyógyfíives bor az emészthetetlenségei megszűnteti s könnyű sz<‘kele> a la 

a  rossz anyagokat a gyomor- és belekből eltávolítja.
becseit, -Apadt k inézé. vé« s/a trény-ég, e lő liem é; tö b b n y ié  .1 ro-sz 

móslzés, hiányos vérképző lés és a máj beteges állapotának következménye. rá- 
vágyhiány, ideges kimerülés, rossz kedélyállapot, úgy mint gyakori löíajas. almai- . 
lan éjszakák mellett az ilyen emberek lassan hervadnak. ígn

A gyógyfüves Imi- az. elgyengült, életerőt újból fölvillanyozza. _ .
a  gyógyfüves bor lokozza az étvágyát, e lő s e g í t i  a z  e m é s z t é s t  e-> l a ,  l a lk o z a .-  ,

előmo/.ditj.i az anyagcs.irél, gyorsítja a vérképződést, lecseii te s i l i  a  f ó l i z g a lo l l  H e ­
geket és nj életkedvet szerez. Számos elismerés és hálairal bizonyítja azt.

Gyógyfüves bor 1 lil 50 kr. és 2 fitos üvegekben kapható Zombor.
Mililics, Gsonopla. Kernyaja, Uj-Sziv; ez, O-Szivacz, Bács-Breaz ovacz. Bao-Doiosz­
ló, Priglevicza-Szt.-lván, Apaiin, Kupuszina, Bodrogh-Monoslo r-zeg, Bezdan. Beieg. 
Szánlova, Sztanisics, Bajmok, Pacsér, O-Morovicza, Bajsa, Ba 1 opoiy;. Kis- e- 
gyes, Szegbegy, Bács-Fekelebegy, Kula, Uj-Verbász, O-Verbász, Kuczura, Torzsa, Kis- 
Kér, Bács.Szt .-Tamás, Dárda, Kácsfalu, Vörösmart. Bán. Baranyavár, Lőcs. Mohács,

a Duna-Szekcső, Baracska, Gara, Katymár, Bács-Madaras, Bács-Almás, BiKity, tcs- 
Vaskul, Bál-Monostor, Szerelnie, Baja, Szabadka, Eszék, a gyógyszertárakban, s \a  a- 
mennyi kisebb-itagyobb magyarországi helységből! s oszli ákinngyar gyo-'vlar •' jalL

A zomhori gyógyszerészek 3 és több üveg gyógylüves bort eredeti arban 
Auszli ia-Magyarország minden helységébe küldenek.

Ó vakod ju nk  az m á iiz ib o k tó l.
Kizárólagosán csakis H u b e r t - U l lr i c h - f é l ©  gyógyfüves bort kérjünk! 

Gyógyfüves borom nem lilok ; alkatrészei: Malaga bor 450,", borszesz 10",11,
Glyczerin 1< 0,0, vörös bor 240,0, (Ebereschensall) Nyárfanedv 150,0, meggynedv 
320,0. Manna 30,0, kömény, amianasz. Honagyökér, amerikai erőgyökér, Enciagyo- 
kér, Kalmuszgyökér, á-á 10.0. Ezen alkatrészeket keverjük!

KOHLÉ féle NÖVÉNYEK és FÁKMAGVAK,
ÍII i i  la 1 e  V i I m o s .  CR. és ki.-. u d v a r i „zA m tó T e  i i i c w á r .

minden ült
kitünően tenyésznek. — Tessék az 1901. év 
főíujegyzéket iiftz»in<, melyet ingjam <• 

bei mentve küld
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Párisi Aruház Zomborban.
Van szerencsém a tisz t, közönség szives tudom á­

sá ra  adni, hogy a f t x le t -
l i e l y i s é g e t  átvéve, az t

Párisi

czim  a l a t t  a  m ai k o r  ig én y e in ek  m egfele lően

úri- és női divatozikkekkel,
kezm ü-, s e l y e m - ,  fc>el-

k ü l f ö l d l  v á s z n a .  X'x, OS.. ,X

ía’c m le s K te m .
A mélyen t is z te lt  vevoközönség kegyes p ártfo g a­

s á é r t  esedezve, vagyok  kitiinö tisz te le tte l

T u n a  G u s z t á v
Z O M B O R , (C o rso .) 

K irályvászon vá lla la t egyedüli ra k tá ra .

áSSiíS

I
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Á ulfckaun tos^ 'dclrtj, h - .7  s H í  ríög » M r ! . í r .  4» t°nn' Q. ^  
t».7Alír.i «  f e j U t M t .  -ll l í lM l tW S , n f í in C S - W .

C Í 3 - 3 5 E ’ < ’ l 3 " < a 5 D \ „ |

1  Ara: 2 kor . Kin |C<j«.ly 1 <■ ■ * t vjpo > 70 ’lll'r, pudor 1.20 ku-.
ar«K ö tz ltu : FCLli:.5 KFtífiEH ovugysxuróbi AHAOON. ™u,“ A 

f  FZT Kapható c e tlin  gyógya/ortirbin, 'SRÖ
------------  á S S S a s ü S S S f f i h

hátiakban f«lBl*il>a 
vtlódl. Ara 3 beront, 

fali!

. „ .  .  t in rrn i uww Cui . «-». <«»"-X ’X .’SSSX. L -2Z _L ___I ■*■ A-0 ars. «UtM 3 3KT0M «0 • »  “■“ÍÍS•  , « * M »  p f lc r t^ r t i^ ' au<W—I. « -  VbUBflrrt 17.

T H Y M O L f t> g g » te r £ tn e  

1 taöus 60  M é r . 
kHrówtitt kopható.

Évtlxtdat óta nagy tiber»e< hatxnaitatik

a KftlEQNER-félb R  E  P A  R  . / \ T  Q  H .

aaiy a 8rt-Hókat kómaxoaa 178 eM ' »«*«* 2 2  lWles tt°W “u * 1 *lá'
I Svag 2 korona. Főraktár : .10RO»VO»00*32EflTAR. Budapest, ’Ktuvuv tar.

—, - ^ s a m  Kapnato ininoon eidkok' ayogywurtflroaa.

D ü  R A T  0 R
tál a oipoialp egyixaró ooktnntaoi ó 1 

t a r t ó *  o» v l k A t b a l i H i i  tan*. Ara

KI AKARJA. HORV GVERMKKEI faóexftAflVSdk tajiyansk, 
a ki mag* *sm akar betog lamil, nauaAUon

F E L L E R - f é le  . E1SJHOB
12 kit üvegei ó kortyokért külo 

V  F  F  I I F  R  V  I F N H  cy»oys«rtar * ,  floidg/ac. -
I u  L  L C. II V. J C. IX U , aTUBIOA.-rŐKjtoa- íjir  Csáktornv^:

f*

I fa 2 korona. PftstAn ('20 kor htbilldtau uttr> Oermtnl
« * « » « •  O U R A T O R - G Y Á R , . S S Í ,

KAPHATÓ BISOENtm

óvakodjunk
orvAkwlei 
UlAU:

Rl flCEI.LíGYOWORCSEi’ lblK
200 fa óta államod krtllné hatásúak 

űyo»ora»j, étvágytalanak#, nebóx eisotxtóa - 
t ik  oHan Kit Üveg 80, na© 1*40 tU Kapható 

lodnh gyOgyvítruroan -  Kflipootl ottrulitO ■KABV KÁKOL.V^a
„■AOVAR KIRAlY" gyógysinrtűro BÉCSj l ,  n«H«hmarki C 
honnan 3 ki* üveg 210 kei 
oormentvu kiUlvtik

IPSERHOFER J.
v i r t i s z t t t ó  

la b d a csa i

ÖrvotU&g Ajánló ’ ^réytbb 
(tfaieser a roaat emóaztfa flaaxok 

an»oi«eziDOtiyei jfiien 
E/fiF M ti tzabaaae manyonda 

8ffy h itt art* •*'ix> *Of* W  
Caa« »unu» vjutÁJI, b» minden 
dobot (cdciflü ■ „PSIRHOHR l "

B a o a p o a t  le g ú ja b b  l i t v ó n y o s a á g o

BELVÁROSI káveház
IV.. K » g y ó - t é r  2 .

*26év3ta 
Az Elismert Lígjobb • •  
Magvak Beszerzési 
FORRÁsa

a o x ó  h e ly e

K L I V E N Y I  F E R E N C  Z|j 
> vetóéqJö?

B ta t la p e ó t , V I .  A o d r t f a K y .a l  3 9 .
c s -í

. -  Valódi Uttla borok fa 4

[ 3

L *
í |  

c  f  

B -ao h

H í

I R £  5
f í h

korona, vagy & nngy í/veg 2 80 kor..

> sbuoaPEST 

A ndrAssy-ut 2 3 '  s
I ottenbiiler-utcza33 •j

jegyzék Ingyen 
I érmentve •

•h « » b » lé * e t Budapest, VI., 
U lA L Z X X j 3.AJ  Al«o»tf»»«n l853,Aradl-ulc3 10.. 
Nyilvános oolgnn <ako> ( 0 - U  övét Ifjak részére; 
r  .■thudei'ni iskola 14 - >8 évet Ifjak rétxéreyyftitobb kér _  ,
bűvölő miernaiut noniatO növendékok röttéro. 
B'xonyitvanyai auaml,vonyeitk öt t i  egyéves én- 
koniottegro .'ogontangk - eővoho felvli&gotiUst 

ROSEP iAN08, igazgatö.

MinjETiSEXeT *  REKLABOÜt 
ezakizg.-űen, p0)<tóiaq 6» Ipgqloiójjhaa 

kórállsl 04 áhítat iaponhan ex
Á L T A L Á N O S  T U D Ó S Í T Ó

h ' r í  0 t 4 1 I 0 1 I  I A I > A 
Budapott, vH-. Etxaébot-kófút 34. 

Tulajdonos . L ÍljPűlO  OYUIA, sjprkoaxtd.

A legjobb órákat
ÚU leptrolidabb (*« Icyd'vntosnbh fUsieieket

R Ö S S X .lB T E ’XlSS'S'l& SShH  5g
'A olyonxuu uabolk ár-akna axAIIHJa Maeynror«tA|| •  uumbao

J  • l l  elei fa legnagyobb Uilfaa

BRAUSWETTER JÁNOS Y£"2S e ö í  n*
ArJ’ jyxfa 2000 ktppai lngy»» fa farmentva.

.........---------------------------------------  „jw - ...........

Oh I á i  I  Köhögés, rekedtség  ollon g y o rs  ha c il t in ö  É H  Cd 2
J  e re tü n ó n n y o l InidznÁ lktiiók as

f e í  E6GER HH MELLPASZTILLÁK
D oboza 1 korooa Ab 2 k o ro a tt -iF-'U'OT'Ay

P ró b a d o b o a  50  (lilét.
KagUtf (SBfaM gyégytxnrtArSa.1 fa a főraktárban s j ^ V ^ 3 t r K w «

..........................  V 4 . l - H .r o l ,  .7. t t ' S . Í 5 ! K “

[  3 >  FRATELLI DEI5INGER 1
II | \ j  k ü ld  Tiaméból vagy  Triesrthól A
a y  *4'|, kg. C n b a - k i v é t ,  válogatott

1 15 korona 30 fillérért ^ | |
| 1 elvAm olva a» b ir rn e n lv e  ■ «  ■ ■ 1 1
7  .._ MV* ÁRJEGYZÉK IN G /E N  ÜB J mhUHI

í>
x f ~ ^ . * » z ’á  ' l  í»  GÁZMOTOROK Ipari Í8  g a rd an á jl c i l l o k r .

O S E R S  48 B A U E R  ó v á r i b ó l
" ^ 1  *  lejjofaak fa moblrjevetnböek n lőtexo axarkeiatek W iött.

VeaérA ép»f«eJáa«?/í 6a ro f r rá r  .- I l í ' ^ ' E S  JS
----------- - *  BadapMt, Vln Vácxl-kérul 61. * > A

K é p e t  A r j e u y i é k  1 i t K > e n .

O •
” i a ?  

=□ i  X

iiiien la t

V a d j á t < <1 n ju ilrá ly  U 'it ro n jo x Á ja .r
M»a*5sfaaaw w ra iTw w  iaiv i i i jjMM«wt.MV3

Partkor, Bbarry, Malaga, ladtlra, 
•a ra tja , ChaWIt,

Rajta- fa lotsi-farok.
Kafattób rnknaan jobk RI»ik- ja 
osanatt'fcarotkadöMkboa, uLidt, 

kivlUxak fa önerwetbae.

^ ^ 7 - 5 — <=:

EK -raqgn btuee bAvrlxű ffjégy  
fürilft, pirít!an jjrQ rd d vti le j-  
.xo-ierntbb Itzapfllrdeliktl, pon- 
pia A tTtoyvU - M iw tk k íl, k$- 
fa k iifirdókxtl, -  200 kenyai, 
tnes U kO rio b iva l — Protpaktut 

klsfaatri Ingyen is  h iro tn -/* ,

ü l  xt ? m l
ST ttlA  viz it  oieioii Haír Rnjsnarattr) mely 

1 .trtia tu s i*  űveg.'n 2 ktr. onslt utlin 
tys3Y»if:*rnsn.antM . M.-koronr-j. 23

S Z f l B f l Q m h T C f S ?
Q U D f l P C S T  Y U  C Í ^ S t ö C r - ^ a ^ Ú T  J7- 

Q e l-é s ljv lfc ld is ja b a íL d n jc .^  Ip i - t t i j ö í l é ís S .é r l é l j a ip i l á se «í 
Í íqct.ijc u r o s á i a .

fe li

( j ° U Á r  M a l á t a - S ö k .

Kiváló Udltí ital és gyógyozélokra li <znlg&
AUluAl: Or. Koifavt i t  Or. K itti*  «g-ye:oml t ta ir  u ra* liM -  
biJoUii, virtxagiAytfanii, jmfifatbtJ xavaroknii, JTtngaaijiknil el*. 

G rA r é t  t a e í r t a ű « l é t l  h e ly  1

A  kiadó-tulajdonos Obiál Káro ly könyvnyomdájából, Zomborban.


